

Спортивные известия

ИЗВЕСТИЯ
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Автор полосы Александр Поскрёбышев
www.izvestiaur.ru

С КРАСНОЙ СТРОКИ

Снова видная команда

После сентябрьской четырёхматчевой домашней серии, когда хоккеисты «Ижстали» отдали оппонентам 8 очков из 12 возможных, их главному Ильназу Загитову констатировал: команды не было видно. Зато после октябрьской серии, завершившейся в положительном очковом раскладе 8-4, наставник «звёздных» заключил, что команду было видно. «Спортивные известия» («СИ») снова не смогли пройти мимо хоккея.

Приходящее качество

Из октябрьского квартетного пакета «стальные ежи» выиграли три матча и во всех (!) добились волевые победы - 3:2 над Устишкой, 2:1 в четвёртом периоде над «Сарыаркой» и 3:1 над ангарским «Ермаком». На этом волевом фоне безвольным особняком торчало сухое поражение от «Сокола» из Красноярска - 0:4.

- Чем объяснить столь резкие перепады? Позавчера была одна команда, сегодня совершенно другая, - поинтересовался у рулевого «звёздных» репортёр «СИ» после успеха в бою с «ермаками».

- В команде нужен был лидер - обязательно тот человек, который много забивает или отдаёт. Есть лидеры теневые, которые в раздевалке могут своим примером завести партнёров, а на площадке сыграть «в тело» или лечь под шайбу. Вот наш капитан Антон Кочуров вернулся на лёд после паузы из-за травмы, и это тоже сыграло свою положительную роль. Мы переживали, хватил ли ему сил после травмы. Но он вытерпел и помог. Сегодня снова было видно команду - дружную и сплочённую.



За редким исключением хоккеисты «Ижстали» храбро бросаются атаковать ворота соперников, как бойцы, которые кидаются на вражескую амбразуру

Могу с уверенностью сказать, что пока это наша лучшая игра с начала сезона. За такой рисунок игры надо цепляться, показав, что можем бросать и создавать голевые моменты. Перед матчем подкакали ребятам, что нужно больше бросать по воротам, чаще доставлять шайбу на «пятак», закрывать видимость вратарю, подставляя клюшку и потом так копать. И две шайбы из трёх мы забросили именно так (отличился Владимир Королёв и Сергей Купцов. - Прим. «СИ»). Получается, что количество переходит в качество...

Попал куда надо

- Удалось тебе завести команду, и сам бегал-успевал везде! - репортёр сделал комплимент Антону Кочурову.

- Сегодня мне было очень тяжело. Всё-таки долго я не катался, - не стал скрывать кап «ижсталевцев». - А в целом каждый из хоккеистов понимал, что после неудачи с «Соколом» надо сделать выводы и выйти на матч с «Ермаком» с запретельным настро-

ПОРШНЕВ, ПОРШЕВ И... ПОРСЕВ

Групповой мужской гонкой на 257 км завершился чемпионат мира по велосоюзе в Катаре. В велотонне гонки в составе российской сборной вместе с квартетом партнёров работали двое велогонщиков из Удмуртии - Максим Бельков и Александр Порсев. Именно Порсев стал лучшим из россиян, финишировав в конце третьего десятка (26-е место с отставанием в 5.26 от нового чемпиона мира словака Петера Сагана). А вот остальные россияне, включая Белькова (в индивидуальной гонке с раздельным стартом на 40 км он финишировал 43-м с 5-минутным отставанием от победителя), сошли досрочно.

Другой удивительной неприятностью стало то, что некоторые



фото: Арсений Поскрёбышев

отечественные медиаресурсы (причём спортивные), исковеркали фамилию нашего Александра. В своих отчётах не оперативных, а именно послепешных сообщениях они называли райдера из Ижевска Поршневым, то Поршевым. Видимо, коллеги подразумевали, что фамилия ижевчанина происходит от немецкой марки дорогих автомобилей Porsche. Если же говорить серьёзно, то в катарской Дохе российская команда не выиграла ни одной медали из 10 разыгранных комплектов.

Максима Белькова можно увидеть в родном городе только осенью... и то недолго

а Хабаров и Кодола забивали за её «фарм» из МХЛ - «Алмаз».

Показ и доказательство

- Мне до сих пор непонятно, почему после хорошего первого периода в матче с «Соколом», когда нам надо было просто забить свои моменты, мы перестали играть? - критично рассуждал постфактум нападающий Владимир Королёв, пополнивший в недавней серии свой бомбардирский актив тремя очками (2+1). - Нам надо было продолжать нагнетать давление, лезть на ворота и пытаться забить, а мы действовали бездарно...

- Честно говоря, сам мозгую над причинами того, почему мы играем настолько не стабильно, - в разговоре с репортёром «СИ» не скрывал собственных размышлений опытный форвард Кирилл Князев. - Точного ответа у меня пока нет. Есть предположения, но говорить о них во всеуслышание я не стану. При этом на физику грешить не буду. Скорее, всё дело в психологии, и всё это сидит у нас в головах. Но в хоккее такое бывает, и его надо перетерпеть, не опускать руки и продолжать работу. Что мы и делаем, показывая командный характер. Все приходит через работу, и главное, чтобы это понимали все игроки.

- В раздевалке и на льду веское слово для понимания можешь сказать не только ты, но и капитан.

- Одним «давай, давай!» здесь не ограничишься. Надо выходить на лёд и самому показывать и доказывать делом.

21 октября матчем в Санкт-Петербурге против «Динамо» «Ижсталь» откроет выездную серию, которая продолжится в Саратове, Воскресенске и Твери.

Четыре «череповчанина»

Между прочим, во многих нюансах шайба Хабарова напомнила другой «молодёжный» гол в исполнении Владислава Кодолы - победный в матче с «торпедовцами» из Усть-Каменогорска.

После того как Сергей Боголейша вытолкнул буквально пинками со своего пятачка одного из «автословцев», белорусский соотечественник защитника подхватил отскочившую к нему шайбу и «формулическим бolidом» устремился к воротам Стелана Горячевских. Голкипер Устинки явно погорячился, опрометчиво дёрнулся из ворот, попал в полупозицию, и Влад Кодола катнул диск в пустой створ.

Любопытно, что, памятуя о карьерных сюжетах всех участников двух этих взятий ворот, голы надлежало именовать «череповчанинами» - в прошлом сезоне Магариллов и Горячевских по очереди защищали ворота «Северстали»,

АДРЕС ПРОБЛЕМЫ

Дело матери

ЛЮДМИЛА МОИСЕЕВА

На прошлой неделе Завьяловский районный суд вынес приговор в отношении 34-летней многодетной матери за совершение мошенничества в крупном размере. Она решила заработать на собственном больном ребёнке. И ей это удалось. Благотворители пожертвовали мошеннице более 600 000 рублей на лечение малыша.

О подробностях дела «Известиям Удмуртской Республики» рассказал прокурор Завьяловского района Евгений Круткин, поддержавший обвинение по делу в суде.

Мой ребёнок смертельно болен

История началась в июле 2014 года, когда жители починка Садаковский Завьяловского района узнали о горе в одной из семей - тяжёлой болезни 6-летнего мальчика из многодетной семьи.

- Сначала молодая мать искала помощи у жителей своего починка и близлежащих деревень. Сельские жители откликнулись и собрали часть денег, - рассказал прокурор. Однако этого многодетной матери

показалось мало. Она создала в разных социальных сетях страничку, где сообщила о своём горе и о том, что её смертельно больному сыну нужны деньги на лечение. А это ни много ни мало 2 млн рублей. К зову о помощи она прикладывала копию поддельного медицинского заключения, подтверждавшего имеющееся у ребёнка заболевание. Также открыла около восьми банковских счетов, куда желающие могли перечислять деньги.

- У женщины трое детей. Старшей дочери 10 лет, младшей - почти 3 года. Есть и 6-летний сын, у которого действительно есть серьёзное заболевание, однако оно не смертельно опасно - и это подтверждают результаты медэкспертизы, - подчеркнул прокурор. - Просто женщина, решив подзаработать на болезни собственного ребёнка, придумала такую стадию заболевания, что мальчик по документам стал смертельно больным.

Внедорожник, отдых на юге

Помощь многодетной матери, к тому же вдове - в октябре 2015-го у неё скончался муж-пьяница - поступала со всех уголков России: из Архангельска, Москвы, Подмоскovie, Вологды, Твери, Казани, Нижнего Новгорода, Нижнекамска, Самарской, Кировской, Воронежской областей и других регионов. На открытые ею счета лились поступления - от 500 рублей до сотен тысяч. - Наибольшую сумму в полмиллиона рублей ей перечислила москвичка.

Эти деньги предназначались на лечение её тяжело больного малыша, но он не дождался операции. Потому женщина, получив средства из благотворительного фонда, решила помочь другой матери, - отметил Евгений Круткин.

На протяжении года многодетная семья по сути жила на чужие деньги. За это время женщина успела приобрести подержанный внедорожник, съездить на отдых в Краснодарский край, якобы на лечение сына, привезла оттуда опять-таки поддельную справку о прохождении ребёнком реабилитации в одном из санаториев, которого в реальности не существует. Периодически выкладывала отчёты о покупке дорогостоящих лекарственных препаратов, примерные характеристики которых вычитывала в интернете.

Не первый опыт

Неладное заподозрили жители починка - её соседи, которые начали сомневаться в наличии смертельного заболевания у мальчика. Свои вопросы они адресовали участковому. В декабре 2015 года следственной частью СУ МВД по Удмуртии в отношении многодетной матери было возбуждено уголовное дело о мошенничестве. Сразу после этого она уехала в Нижнекамск к своим родителям. В Садаковском её больше не видели.

- А следствие продолжалось. Сначала 34-летняя женщина всячески открещивалась. Потом всю вину переложила на умершего мужа, однако следствие быстро доказало его

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

Нули с палочкой и без

Футболисты ижевского «Зенита» гостевой нулевой ничьей с «Челябинском» завершили выездные встречи этого года. 23 октября игрой против кировского «Динамо» «зенитовцы» закончат календарный год, уйдя почти на шестимесячные (!) каникулы в официальных матчах. После спарринга с вятчанин «Зенит» в первенстве России выйдет на поле только 18 апреля, когда в столицу Удмуртии снова приедет «КамАЗ». По всей вероятности, на длительный перерыв команда Игоря Меньщикова отправится в лидерском ранге. Правда, ижевчанам дышит в затылок нижегородский «Олимпиец». Сейчас соперников разделяют 4 очка - 34 против 30, но у волжан сыграно на один матч меньше - 14 против 15.

В мини-футболе к успехам в чемпионате страны глазковский «Прогресс» может добавить достойное выступление в национальной кубке. В минувший уик-энд подопечные Игоря Путилова в первом матче 1/8 финала на своём паркете дожали единственного голом крепкую «Синару» - 1:0.

Ответная игра состоится в столице Урала 28 октября, а чуть раньше «прогрессистов» ждёт выездной дублет в Норильске. 22-23 октября глазовчане поборются с «никелевыми» Александра Соколова. Интрига здесь будет обеспечена тем, что этот специалист руководил «Прогрессом» в прошлом сезоне, и тогда команда из города на Чепце провалилась...

непричастность. Когда отпираться стало бесполезно, она вину признала, - рассказал Евгений Круткин. - Пострадавшими по делу были признаны 38 человек, перечисливших женщине чуть больше 643 000 рублей. Остальные благотворители, а их было гораздо больше, не пожелаю участвовать в судебном процессе. Соответственно, признать их потерпевшими не представлялось возможным. Кстати, женщина ранее уже привлекалась к уголовной ответственности за незаконный оборот оружия, мошенничество и за похи. Тогда ей удалось отделаться штрафами и условным наказанием.

Вину признала, но раскаялась ли?

Суд при вынесении нового приговора многолетней матери учёл наличие у неё троих детей, состояние их здоровья и назначил 3,5 года лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года, а также взыскал в пользу одной из потерпевших возмещение материального ущерба в 500 000 рублей.

- Да, она признала вину, но сказать, что раскаялась, я не могу, - подчеркнул Евгений Круткин. - По крайней мере она сделала всё, чтобы наказание ей смягчили. Но здесь на первый план выходит моральная сторона преступления: насколько личным может быть человек, который ради денег выдаёт собственного ребёнка за смертельно больного. Мало того, подобные факты подрывают доверие людей к благотворительности в целом.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Такие случаи - дискредитация системы благотворительности

Вице-президент благотворительного фонда «Подари ЗАВТРА» Екатерина Крылова:

- Произшедший случай имел широкий общественный резонанс, потому что это дискредитация для любого нормального человека. Использовать болезнь ребёнка, чтобы нажиться - это крайне аморально. Воспользоваться доверчивостью десятков людей - это низко. Кроме того, это дискредитация других семей, действительно нуждающихся в помощи. Мало что из благотворителей, обжёгшихся однажды, перечислит помощь в следующий раз. Потому, кроме как мерзким, я этот поступок назвать не могу. Наш главный совет благотворителям: чтобы не стать жертвой мошенников, оказывайте помощь через

благотворительные фонды, ведь здесь вся информация о ребёнке и его семье проверяется.

Так, при обращении в наш благотворительный фонд родители малыша должны предоставить достаточно увесистый пакет документов. Кроме паспортов, ИНН, свидетельства о рождении ребёнка запрашиваются все оригиналы медицинских документов с живыми подписями и печатями, подтверждающими диагноз и назначение врача на ту помощь, о которой просят родители. Обязательно просим документы, подтверждающие то, что семья не может самостоятельно оплатить запрашиваемый вид лечения. Это справки о доходах семьи, справки из центра социального обслуживания. Для это-

го сотрудники ЦСО выходят в семью, составляют акты о её материальном положении, движемом и недвижимом имуществе и т. д. Также нужны фотографии детей и история. То есть для сбора справок побегать придётся, однако это гарантия оказания помощи нуждающимся и зелёный свет для благотворителей. Все отчёты об оказанной адресной помощи мы выкладываем на официальном сайте благотворительного фонда.

Если говорить о группах помощи в соцсетях, то верить им на слово опасно, учитывая современный уровень развития программ-редакторов, позволяющих подделывать в электронном виде любой документ. Если всё же благотворитель желает перечислить деньги напрямую - не через

фонд, то лучше всего созвониться с родителями ребёнка. Взрослые, заинтересованные в здоровье своего малыша, оставляют свои контакты. Позвоните, договоритесь о встрече, посмотрите, как живёт семья, изучите оригиналы документов. Если мамочке действительно нужна помощь, она не откажет благотворителю в возможности познакомиться с ней лично и с её ребёнком.

Если человек не хочет общаться, то, скорее всего, это мошенник.

